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4050 iskolás gyermekvédelmi kedvezménnyel kapott ingyenes tankönyvet Szegeden, ILLUSZTRÁCIÓ: SCHMIDT ANDREA 

Költségvetési koncepciójukról döntenek a települési önkormány-
zatok. Megnéztük, mekkora terhet jelent a szociálisan rászorulók 
növekvő táborának segítése. 9 szociális támogatás biztosítására 
kötelezi a törvény az önkormányzatokat. Szegeden 6, Vásárhe-
lyen 12 további támogatást lehet kérni. 

CSONGRÁD MEGYE 
D0MBAI TÜNDE 

Szeged tavaly 800 millió fo-
rintot költött szociális támo-
gatásokra. Ehhez a központi 
büdzséből közel 1,4 milliárd 
forint érkezett. Ez az összesen 

2,2 milliárd forint 12 ezer csa-
ládnak jelentett segítséget. Az 
utóbbi szám becsült adat, 
mert egy család többféle jutta-
tást, segélyt kaphat - tudtuk 
m e g Novkov Veszeiinkától, a 
szegedi polgármesteri hivatal 
szociális, családvédelmi és 

egészségügyi irodájának veze-
tőjétől. 

8-féle kötelező felnőttellá-
tást ír elő a szociális törvény, 
így például a rászoruló Idősko-
rúak járadékát az kaphatja, aki 
62 éves, és nincs jövedelme, 
vagy rendkívül alacsony a já-
randósága: tavaly 52 ilyen hely-
zetű szegedinek segítettek. Az 
aktív körű munkanélküliek 55 
év felett rendszeres szociális se-
gélyben (havi 29 ezer 100 fo-
rint), 55 év alatt rendelkezésre 
állási támogatásban (28 ezer 
500 forint) részesülhetnek -
előbbit 204-en, utóbbit 810-en 
kapták. A lakásfenntartási tá-
mogatás 6000 forint. Az ápolá-
si díjat (bruttó 28 ezer 500 vagy 
37 ezer 050 forint) csak súlyos 
fogyatékosok gondozóinak ad-
ják. Kötelező szolgáltatás a köz-
temetés is, tavaly 112 embertár-
sunk kapott így végtisztességet. 
A kötelező közgyógyellátás 
kedvezményt biztosító jog: 
gyógyszer vagy segédeszköz 
vásárlásához segítség. 

Ugrásszerűen nőtt - a tavalyi 
192-ről idén júniusig 613-ra - az 

Makón 12-, Szentesen 29-féle támogatást adnak. Csongrádon 113 
milliós keretből gazdálkodik az önkormányzat, összesen 26 jogcímen ad-
nak segítséget az igénylőknek. Megtudtuk, a támogatásokban a város la-
kosságának harmada (körülbelül 5-6000 személy) érintett valamilyen 
formában. A makói keret 133,6 millió forint, és a városházán kapott tájé-
koztatás szerint 12 jogcímen - ezek közé tartozik a közcélú és közhasznú 
munka is - igényelhető. Idén július 31-éig 2100 ügyről tud az önkormány-
zat. Szentesen úgy tájékoztatták lapunkat, hogy az év első 9 hónapjában 
243 milliót költöttek szociális támogatásokra - ebben szintén szerepel a 
foglalkoztatás is. Több mint 9500 szentesi, 29 jogcímen igényelt secptsé-
get. Vásárhely kerete a legnagyobb, a megyei jogú városban 474 millió 
,.szociális" forintból gazdálkodnak idén, 8-10 ezer személyt segítenek 
összesen 21-féle módon. Az összeg a rendelkezésre állási támogatást tar-
talmazza, a közcélú és közhasznú munkára fordított pénzt viszont nem. 

Családi pokol 
ÍHOLLÓSI ZSOLT 

hollosi.zsolt@delmagyar.hu 

A kilencvenes évek második felében találkoztam gyerek-
kori ismerősömmel, aki elmesélte: vészhelyzetben van, 
két kisgyermekével el kellett menekülnie családi ottho-
nukból. Kényes ügyről volt szó: egy kistelepülés elitjéhez 
tartozó házaspár között támadt kibékíthetetlen konfliktus. 

A férj - akiről párja elbeszélései alapján szegedi pszi-
chiáterek később valószínűsítették: tipikus borderline 
személyiség lehet - nem tudta elviselni, hogy felesége 
egy menő cég alkalmazottjaként jobbnál jobb autókkal 
„szabadon furikázik" az országban, ráadásul jól is keres. 
Féltékenységi rohamai odáig fajultak, hogy megverte és 
megerőszakolta a feleségét, aki kétségbeesetten próbálta 

99 Az erőszak 
megszüntetéséért lila 
szalagot osztogattak 
a szervezők Szegeden. 

gyászati vizsgálat közben törte rá feleségére az ajtót, a 
rendelőben. Az utolsó csepp ez volt a pohárban. A nő hiá-
ba fordult fűhöz-fához, szakemberekhez is segítségért, 
környezetükben mindenki félt a férjétől, még inkább ki-
terjedt és befolyásos baráti körétől. VégüWalaki azt taná-
csolta: egyik reggel, amikor elindul a gyerekekkel az óvo-
dába, iskolába, meneküljön velük távoli szülővárosába. 
Hetekig az édesanyja által titokban bérelt lakásban rej-
tőztek, hiába jelezték a rendőrségen, hogy családon belü-
li erőszak miatt menekültek el, tulajdonképpen a hatósá-
gok is hozzájárultak, hogy a bősz apa a nyomukra buk-
kanjon. Nem részletezem tovább a regénybe illően kaci-
fántos és hihetetlen történetet, most csak a végét mon-
dom el: az apa a bíróság által kötelezően előírt első látha-
táson elvitte a két gyermeket - és többé nem adta vissza 
őket az anyjuknak. 

A hivatali korrupciótól az igazságszolgáltatás kijátsz-
hatóságán át a macsó összetartásig az uram-bátyám Ma-
gyarország minden pokla benne volt ebben a sztoriban. 
Az anya, aki az agresszió elszenvedője volt, mindent elve-
szített. Két gyermekét évekig nem láthatta, az apjuk elle-
ne nevelte őket, a közös vagyonból férje kiforgatta, sőt ti-
zenvalahány évre gyermektartás címén még a fél fizetését 
is megszerezte. 

Azért jutott eszembe ez a sokkoló régi sztori, mert teg-
nap volt a nemzetközi nap a nők elleni erőszak megszün-
tetéséért. Az akció jelképét, lila szalagot osztogattak a 
szervezők Szegeden. Bár egyre több erőszakkal összefüg-
gő eset kerül nyilvánosságra, a felvilágosításnak, a civil-
szervezetek összefogásának és a társadalmi érzékenység 
változásának köszönhetően a hasonló ügyek ma már 
másként végződhetnek. Talán. 

fenntartani a látszatot 
- és összetartani a csa-
ládot. A zöld szemű 
szörny azonban annyi-
ra elhatalmasodott az 
egyébként köztiszte-
letnek örvendő család-
főn, hogy nőgyó-

UGRÁSSZERŰEN NŐTT SZEGEDEN AZ ADÓSSÁGKEZELÉST IGÉNYLŐK SZÁMA 

15-féle szociális támogatás 

Átadták Makón a diák-Pulitzert Nagygyűléssel tiltakozik az MSZP 

Szabadon választott 
A szociális, illetve a gyermekvé-
delmi törvény az önkormányza-
tokat kötelezi: 9-féle jogcímen 
biztosítsanak segítséget. Ezeket 
az állam eltérő -100-75, ese-
tenként nulla - arányban finan-
szírozza. Emellett a települések 
adhatnak további támogatásokat 
is. Például Szegeden átmeneti 
segély kérhető maximum há-
romszor egy évben, legfeljebb 
28 ezer 500 forintig, tavaly 
7168-an kaptak. Temetési se-
gélyt 527-en vettek igénybe; en-
nek összege sávosan változik 
12-45 ezer forint között. Ápolási 
díjat a 390 gondozónak folyósí-
tották. 85 ezer 500 forintig igé-
nyelhető méltányossági közgyó-
gyellátás, ha az ilyen havi kiadás 
7125 forintnál több - tavaly 
1941-en kaptak. A rendkívüli 
gyermekvédelmi támogatásban 
részesülők szeptemberben is 
kapnak 5800 forintot. Közcélú 
munkában 750-en vettek részt, 
havonta 68 munkáltatónál - ez 
a városnak 32 millió forintjába 
került. Helyi sajátosság a panel-
rekonstrukciós program, a rászo-
rulók évente maximum 114 ezer 
forintot kérhetnek. 

ugyancsak kötelező adósságke-
zelési szolgáltatást igénylők 
száma. Nem csoda, hiszen nagy 
segítség: a rezsiadósság három-
negyedét a város fizeti ki az adó-
sok helyett a közműszolgálta-
tóknak, de a hátralékosnak a 
többit törlesztenie kell, és nem 
halmozhat fel újabb tartozást. 
Ez a szolgáltatás tavaly Szeged-
nek 30 millió forintba került. 

A törvény gyerekellátást is 
kötelezővé tesz: Szegeden 
rendszeres gyerekvédelmi ked-
vezménnyel 4050 iskolásnak 
jár ingyenes tankönyv, miköz-
ben júliusban és novemberben 
5800 forint rendkívüli segélyt is 
folyósítanak. 

A középiskolás Veres Alexandrának Baló György és Búzás Péter adta át 
a díjat. FOTÓ: FRANK YVETTE 

Médiakonferenciával és a diák Pulitzer-díjak átadásával emlékez-
tek tegnap Makón a sajtócézár halálának 99. évfordulójára. Hár-
man kaptak elismerést írásaikért: Benedek Mária Noémi, Veres 
Alexandra és Nagy Zsófia. 

MAKÓ 
MUNKATÁRSUNKTÓL 

Makó egyik legjelesebb szülöt-
tére, Pulitzer Józsefre emlékez-
tek halálának 99. évfordulóján 
tegnap Makón: a Korona emele-
ti dísztermében szakmai konfe-
renciát rendeztek, majd átadták 

a diák Pulitzer-díjakat, amelyre 
fiatal újságírók pályázhattak. 
Az ünnepségre, amelyet Búzás 
Péter polgármester nyitott meg, 
eljött a díj alapításában ugyan-
csak közreműködő Magyar Új-
ságírók Országos Szövetsége el-
nöke, Eötvös Pál is, a sajtócézár-
ra pedig Molnár László ú jságíró , 

pedagógus, önkormányzati 
képviselő emlékezett. 

Pulitzer szülővárosának 3 
éve alapított, pénzjutalommal 
és szobrocskával járó díjára 
idén 5 középiskolás és 15 fel-
sőoktatásban tanuló hallgató 
pályázott, közülük hárman 
vehettek át a szakmai zsűri ál-
tal megítélt elismerést. A fel-
sőoktatásban tanulók közül a 
szegedi egyetemista, Benedek 
Mária Noémi kapott 500 ezer 
forintot (ő külföldi elfoglaltsá-
ga miatt nem tudta átvenni a 
díjat). Annak hátterét elemez-
te, miért válnak egyetemista 
lányok prostituálttá. 

A középiskolás korosz-
tá lyban az Egerben tanu ló 
Veres Alexandráé l e t t a fő-
díj - ő arról írt sok humor-
ral, személyes hangon , mi-
lyen nehéz a bejáró diákok 
élete. Különdíjat - oklevelet 
és könyvet - kapot t pálya-
munká já ra a nyíregyházi 
Nagy Zsófia, a k i k o r á b b a n 
már nyert fődí jat és külön-
díjat is. 

A rendezvényen Tanács Ist-
ván, a Népszabadság dél-al-
földi tudósítója, Turi Tímea 
makói bölcsész, író, újságíró, 
Szabó C. Szilárd, l a p u n k ro-
va tveze tő j e , Vidos Mihály ju-
nior Prima díjas szerkesztő-ri-
porter és Baló György, a Pulit-
zer-emlékbizottság elnöke tar-
tott előadást. 

BUDAPEST, CSONGRÁD MEGYE 
MUNKATÁRSUNKTÓL 

„Bajban Magyarország, itt a 
helyed" - címmel tiltakozó 
nagygyűlést tart az MSZP 
szombaton 11 órakor a buda-
pesti Papp László Sportaréná-
ban. Több mint 10 ezer embert 
várnak a rendezvényre, ame-
lyet Mesterházy Attila pártel-

nök így jellemzett: „országos, 
politikai nagygyűlés lesz a 
kormány eddigi tevékenysége 
ellen". Tiltakozik például 
amiatt, hogy az Országos Vá-
lasztási Bizottság elutasította 
a párt népszavazási kezdemé-
nyezését. 

Az egyben évértékelőnek is 
szánt megmozduláson a szó-
rakoztató műsorelemek mel-
lett három beszédet hallgat-

hatnak meg a résztvevők: a 
pártelnök mellett egy szak-
szervezeti és egy ifjúsági veze-
tő szólal fel. 

Mészáros Tamás, a z MSZP 
szegedi irodavezetője elmond-
ta: megtelt az a busz, amely a 
Csongrád megyeieket szállítja 
a rendezvényre, többen au-
tókkal is útra kelnek. 7 óra 30 
perckor indul a delegáció a 
szegedi Belvedere elől. 

http://mazda.moaasauto.hu
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